Bikertour am 17.04.2011  -  Kurzbeschreibung
Organisator:  http://www.hoffmann-motors.de    Suzuki-Motorräder Meißen

Konvoi-Regeln: http://www.hansebiker.de/HTML/Konvoiregeln.htm 

Tourenbeschreibung:

Herzliche Einladung an alle Interessierten und, um den Tag für euch, wie gewohnt, angenehm planen und organisieren zu können, bitten wir um Anmeldung beim SUZUKI-Motorradhaus Hoffmann Motors GmbH oder per Email unter kontakt@hoffmann-motors.de 
Der Tagesablauf wird sich wie folgt gestalten: 
Tagesziele: 
- der Berggipfel Landeskrone 
- historischer Nikolaifriedhof Görlitz mit "Heiligem Grab" 
Treff: 08.00 Uhr bei Hoffmann Motors GmbH in Meißen, Kreyerner Straße 39 
   - kleine Snacks und Kaffee für alle ohne Frühstück 
   - Spendenaktion zu Gunsten des japanischen Roten Kreuzes für die Erdbeben- und Tsunami-Opfer 
   - am Treff liegt eine kleine Mittagskarte aus, wo jeder Teilnehmer sein Wunschgericht auswählt und einträgt 
   - ebenfalls bitten wir am Treff darum, sich in die Liste zur Haftungsfreistellung einzutragen 
Ansprache und Toureinweisung: 08.45 Uhr  Abfahrt: 09.00 Uhr 
Wir fahren auf schönem Weg nach Görlitz. Dort geht es hinauf auf die Landeskrone mit herrlichem Ausblick. Gegen 12.00 Uhr oben angelangt, erwartet uns bereits das Team des Hotels mit dem leckeren Mittagessen eurer Auswahl, welche bereits vor Abfahrt in Meißen mit dem Service abgestimmt wurde. 
Nach herrlichem Rundblick schwingen wir uns wieder auf die Motorräder und fahren hinein in die Europastadt Görlitz, wo uns um 14.00 Uhr eine sehr interessante historische Führung auf dem ältesten Friedhof der Stadt, dem Nikolaifriedhof, erwartet. Wir werden die berühmte Anlage des "heiligen Grabes" besichtigen und viel Interessantes erfahren. Der Preis pro Person für die Führung beträgt 2,50 EURO und wird vor Abfahrt am Morgen eingesammelt. Rückkehr in Meißen: gegen 18.30 Uhr. 

Meine Eindrücke
Dieser Ausflug war ein beeindruckendes Erlebnis! So eine Konvoi-Fahrt erfordert absolute Disziplin, volle Konzen-tration und viel Rücksichtnahme.

Gefahren wird im Abstand von 4-5m, links und rechts versetzt, im Prinzip da, wo beim Auto die Räder sind. Jeder muss diese Position immer halten, auch bei Gegenverkehr oder in Kurven!

Es gibt als wichtigste Personen den Konvoi-Führer (ROAD-CAPTAIN), den Schlussmann (BACKLIGHT) und 

2 Sicherungsfahrer (Roadblocker). Alle diese Fahrer tragen gelbe Warnwesten.

Die Sicherungsfahrer müssen absolute Profi-Fahrer sein. Sie fahren ganz vorn, sichern bei jeder Kreuzung links und rechts die Fahrbahn, so dass der Konvoi auch bei roter Ampel fahren kann. Danach müssen sie den Konvoi schnellstmöglich überholen und nach vorn fahren. Beim Überholen nutzen sie die Gegenfahrbahn, bei Gegenverkehr müssen die links fahrenden Biker in die rechte Lücke fahren und so die Sicherungsfahrer vorbeilassen. Es war beeindruckend, mit welcher Disziplin und fahrerischem Können dies alles funktionierte!

Beeindruckend war auch, wie manch jugendlich wirkender Biker nach der Helmabnahme sich als „älterer“ Mann entpuppte!

Alles in allem war das ein toller Ausflug und eine tolle Organisation von Hoffmann-Motors Meißen.

Erschreckend war das Verhalten einiger weniger Autofahrer. Obwohl sie vom ROAD-CAPTAIN mit Handzeichen zum langsam fahren gebeten wurden, rasten manche mit „100-Sachen“ am Konvoi vorbei – der Abstand zu den Bikern betrug dabei teils weniger als einen Meter – einen Unfall in Kauf nehmend …….









